

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 >
	Semestre 12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12 Teléfono 273 NUM. 951

POR LA VEJEZ En el Principal

Anteayer se celebró en nuestro teatro Principal el acto que la Sociedad Oscense de Cultura venía preparando en honor de la vejez con el fin de acrecer las pensiones destinadas a los que alcanzaron la aureola de la ancianidad, luego de rendir el fruto de una vida humilde y laboriosa.

El propósito no podía ser más laudable, así que la Sociedad organizadora, muy especialmente su presidente, señor Marzo, y su secretario, señor Gil, que ha dado realidad al proyecto, encontraron por todas partes facilidades, desinterés y la colaboración que solicitaron de cuantos habían de intervenir en el festival.

La Diputación provincial, como dueña del Principal, la Hidro-eléctrica, el personal todo que en el teatro trabaja en la organización de las funciones, se mostraron generosamente espléndidos, renunciando a mirar la función como fuente de ingreso y poniendo a servicio de la idea sus intereses y su trabajo, que bien lo merece quien luego de una vida honrada y laboriosa siente en su corazón el frío de los años y corona su cabeza con la venerable corona de las canas.

Contando, pues, con el desinterés de los elementos materiales, con el cariñoso entusiasmo de las bellísimas señoritas y de los simpáticos jóvenes que se han presentado al público, constituyendo el Cuadro de declamación de la Cultural y con el generoso desprendimiento del público oscense, siempre dispuesto a contribuir en el desenvolvimiento de empresas humanitarias y de cultura, no es de extrañar que el celebrado en la noche del 30 fuese definitivamente rotundo.

Ni una localidad, y llenas estaban todas, gozó del privilegio del favor; el señor Gobernador, la Diputación, el Ayuntamiento, el delegado de Hacienda; todas las entidades que tienen localidades suyas, pagaron el importe respectivo, y muchos socios de la Cultural no aceptaron la rebaja que se les hacía en los precios; quisieron medirse con los concurrentes al acto, que no son socios, y pagaron sus localidades al más alto precio señalado, generosidad plausible, pues no otra cosa se esperaba, ni menos que eso merecen los ancianos.

Con arreglo al programa marcado, y rebotando la sala, se oyen los dulces acordes del notable cuarteto que dirige la señorita Pilar Oliván, que cosecha aplausos a la terminación y cuantas veces, en el descanso de la función, nos emblesca con su concertada armonía.

La señorita Isabel Lasosa hace la presentación del Cuadro de declamación, leyendo muy bien las siguientes cuartillas:

«Acto de presentación.—La «Cultural Oscense», esa agrupación que, apenas nacida, cuenta con el entusiasmo de los suyos y con la simpatía de los extraños, quiso, contando con el apoyo de unos cuantos jóvenes decididos, formar un Cuadro de Declamación (no nos atrevemos a llamarle artístico), sabiendo en pocos días hacer realidad de la idea formada.

No era preciso buscar elementos valiosos, que hubiera sido tarea difícil encontrar, era suficiente que unas cuantas muchachas y muchachos, haciendo caso omiso de los convencionalismos sociales, quisieran gustos unirse a los deseos de la Cultural.

Esta sociedad nos encontró a nosotros, que si como artistas valemos poquísimo, como jóvenes llevamos cada cual dentro un mundo de esperanzas y otro de ilusiones, que nos hacen pensar en que algún día, contando con vuestro apoyo, llegaremos a conseguir algún pequeño éxito.

Nuestra primera actuación como artistas no tendrá más mérito que su piadoso fin: socorrer a unos pobrecitos viejos que no pueden ganar hoy lo que otras veces supieron.

La ancianidad es el peor mal que aqueja al género humano, digo mal, porque nada hay peor que perder por ley natural lo que la Naturaleza misma nos dió: fuerzas y juventud. Cuando somos jóvenes alcanzamos y vencemos esta afirmación nos da fuerzas para apoyar a la vejez, que no puede valerse por sí sola, por el bien de ella hemos sabido presentarnos a vosotros sin temor.

Nuestras aspiraciones por hoy son escasas: sacaros de vez en cuando

de la monotonía de esta vida provinciana y ayudar, con vuestro consentimiento, a todo aquel que protección nos pida.

No damos gracias a la Cultural, que tan bien nos acogió, porque su causa es la nuestra, pero pecaríamos de ingratitud si no citáramos los nombres de los señores Marzo y Gil, presidente y secretario respectivamente de la Sociedad. El primero supo con su trato amable de caballero alentarnos en la lucha y con su actividad y rectitud de buen militar allanar el terreno escabroso que lleva el principio de todas las cosas. El segundo, con una delicadeza digna de elogio, presenció todos nuestros ensayos desde el comienzo hasta el fin. ¡Que ya es decir! Y gustoso se prefirió a nuestra ayuda. Sería interminable la demostración de nuestro agradecimiento si tuviéramos que ir enumerando todas aquellas personas que desfilaron por nuestro escenario para hacernos acertadas indicaciones; para todos nuestra gratitud.

Una vez hecha la presentación entre la Cultural y su Cuadro de Declamación, sólo me resta pedir para nosotros, no el aplauso, que estamos seguros de no merecer, sino vuestra protección y benevolencia, tan necesarias para el que comienza el arte sin ser artista.

Pónense luego en escena la graciosa comedia de Parellada «En un lugar de la Mancha...» y el entremés marcado sabor baturro «Boda sin ajuste», del inimitable costumbrista oscense Luis López Allué, que no quiere ser fecundo, pero que tiene condiciones para haber eclipsado al Pereda montañés, y ambas obras son aplaudidas y celebradas como se merecen, sobre todo la última, que nos forjaba la ilusión de hallarnos en presencia de un cuadro baturro realmente vivido.

Los aplausos eran atronadores, como no podía menos de ocurrir, dada la excelencia de las obras y la maestría con que eran interpretadas por las gentiles y bellísimas damitas, por los simpáticos y cultos jóvenes, todos ellos, damas y galanes, perfectamente caracterizados y en posesión perfecta de sus papeles.

¿Destacarse? Todas y todos; todas y todos se habían posesionado a maravilla de sus papeles, y quien haya hecho el reparto ha demostrado condiciones excelentes, pues supo poner a cada uno en su lugar oportuno para formar un admirable conjunto logrando que ni un momento decayese el interés.

Y como todas y todos lo hicieron a maravilla, no podemos, ni seríamos justos si lo hiciéramos, consignar un nombre con preferencia. Por eso, y para que ni aun la colocación puede considerarse como mérito relativo, damos un cerrado aplauso, que por igual corresponde a todos, recogiendo en él los muchos que el público les tributó, a la lista alfabética de muchachas y muchachos que en el festival tomaron parte: Julia Benimeli, Alicia Brunet, Isabel Lasosa, Josefina López, Concha Pueyo, Juan Ferrer, Florencio Martínez, Marcelino Nogués, Román Oliván, Francisco Puig y Francisco Viñuales.

No son nuestras, son del numeroso público que presenció la función del Principal y que hacía tema único de sus conversaciones la labor de la Cultural y de su Cuadro de Declamación, llegando con rara unanimidad a formular estas conclusiones:

Hay entusiasmo y acierto en la Sociedad Oscense de Cultura; hay muchachas y muchachos de facultades excepcionales, como los hechos demuestran, para animar y hacer amena y culta la vida de Huesca; hay generosidad en las entidades que pueden facilitar la obra de cultura; hay en el público deseos de instrucción, de hacer vida intensa. ¿Qué falta, pues?

Pregunta a que nosotros contestamos: perseverancia y colaboración, brindando las nuestras, desde luego.

A nuestros suscriptores

Serviremos las suscripciones a nuestros abonados que trasladen su residencia durante la temporada de verano, con sólo avisar a esta Administración, indicando el punto de su residencia habitual y al que desee se le remita.

ECOS... Ráfagas

Las palabras y las fórmulas han regido siempre el mundo. La unidad de un pueblo queda sentada cuando las distintas capas sociales de ese pueblo quedan impresionadas de idéntica manera por las mismas palabras y las mismas fórmulas.

La vida de un pueblo cambia en cuanto cambia su ideal y por ende los pensamientos y los deseos que le impulsan.

El.—¿Ya no canta usted, señorita?

Ella.—No, señor; me lo ha prohibido el médico.

El.—¿Vive en la misma casa que usted?...

Examen de Medicina: —¿Podría usted decirme cuál es uno de los síntomas precusores de la muerte?

—La llegada del médico.

El valor de las tierras

Así ordenaba Catón las tierras en razón de sus productos; primero las viñas, siendo buenas; segundo, las huertas; tercero, las salcedas; cuarto, los olivares; quinto, los prados; sexto, las tierras para grano; séptimo, los montes para leña; octavo, los árboles frutales; noveno, las encinas que se dejaban en pie para producto de bellota.

Varron y Columena colocan los prados en la primera clase.

El mejor producto del campo, según Catón, eran los animales; así, cuando le preguntaban qué era lo que producía más, respondía: los «ganados», si los cuidáis bien; y después, los «ganados», si los cuidáis medianamente bien.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

¡Dichosa edad la del estudiante! Todo es felicidad para él, lo cual no es extraño, ya que en esa edad no se puede pensar, no se pueden ver las cosas más que de color de rosa, si bien no siempre, pues ocasiones se le presentan en que le parece que va a sucumbir, y así es, bajo el peso del fruto de alguna planta del reino vegetal; pero la tempestad se desvanece pronto, procura de las cosas tristes, tomar lo menos posible, a causa de su poca reflexión, y vuelve a ser feliz. El tiempo será el encargado de enseñarle la realidad.

Estaba un día del florido mes de Mayo contemplando el hermoso panorama que a la vista la naturaleza me ofrecía y gozando de la suave brisa de la mañana, cuando sentí que alguien se acercaba. Miré, y vi dos caballeros que venían en amigable conversación.

Sentáronse muy cerca de mí, bajo las frondosas ramas de un nogal, y continuaron su, al parecer, interesante charla, que sin trabajo, intriguado por la curiosidad, pude con todo detalle escuchar.

—Afirmas, querido amigo, que soy feliz y nada hay que esté más lejos de la realidad. Voy a referirte, a probarte la afirmación que te acabo de hacer. Fui educado con todo cuidado y diligencia en las verdades de la religión verdadera, así como en las primeras letras, tanto por mis queridos padres como por buenos maestros que Dios me dió. Estudié después el Bachillerato y en él obtuve las mejores calificaciones. ¡Cuánto gozaba entonces, mi buen amigo! Todos mis anhelos eran siempre los mismos: agradar a mis padres, que si bien nada me negaban, con nada que pudiera proporcionarme algún daño, transigían.

Llegó la hora de partir para la capital, a fin de continuar los estudios, y entonces mis padres insistieron una vez más en los consejos que tantas veces me habían dado. En la Universidad fui querido por todos; profesores y compañeros, y nada se interpuso que pudiera impedir mi carrera triunfal, que terminó en el Doctorado con los más efusivos elogios del tribunal examinador.

Ten presente que procuré en todo momento seguir los consejos de mis padres, no haciéndome mella alguna las finas ironías con que me obsequiaban algunos de mis compañeros.

En el ejercicio de mi profesión he adquirido mucho prestigio, mucho dinero, pero... ¿para qué me sirve? El hijo único que he tenido, por quienyo no cesaba de trabajar, con el fin de proporcionarle, en cuanto fuera posible, una posición lisonjera, ha

muerto, y acaso... sea yo responsable ante Dios de ello.

Dejándome llevar de la corriente del mundo, todo le toleraba. En el estudio no avanzaba, religión no tenía, y si alguna vez le decía algo, su contestación era: «La religión, papá, para los curas. Ya estudiaré». No queriendo pasar por intransigente, y llevado de un cariño muy mal entendido con todo condescendencia. En una palabra, buen amigo, como no conocía el temor de Dios, se desbordó por la pendiente de la inmoralidad y sucumbió.

¿Puedo ser feliz? No. Creo, amigo mío, que los padres somos, en gran parte, responsables del mal estado en que se halla la sociedad. Si procurásemos formar a los hijos en el temor de Dios, si vigiláramos su conducta, sus estudios, amistades, lecturas, etc., otra cosa sería, y no que nos por contentos, estamos orgullosos con verlos sobresalir en los bailes, campos de deportes y en otras mil bagatelas. El árbol de joven se endereza, después...

No pudo terminar. Una lágrima se deslizo de sus ojos y surcando sus enjutas mejillas vino a caer sobre un ramito de violetas que en su mano tenía.

¿Es esto verdad, queridos lectores? ¡Sí! Apliquemos el remedio, pues no sirve estar en todos los momentos hablando del mal estado en que se encuentra la sociedad y seguir con los brazos cruzados. Trabajemos todos, cada uno en la esfera en que está colocado, y tened la seguridad de que con un poco que se trabaje, llegaremos al fin deseado, esto es, conseguiremos la regeneración de la sociedad. Procuremos por los cienientos y todo tendremos conseguido. No es, lectores, obra de uno solo, sino obra de todos.

J. V.

A nuestros asociados

Para la mejor marcha de este servicio se ruega a todos los asociados que deseen surtirse de abonos para la próxima sementera por conducto de la Asociación, que lo antes posible dirijan sus pedidos a las oficinas de la misma.

UNA CARTA

El funcionamiento del Hospital de Barbastro

El señor delegado militar de Barbastro nos dirige una carta que a continuación publicamos, en la que nos ruega rectificáremos el concepto vertido en nuestro periódico al reseñar la sesión extraordinaria de la Diputación en el que se afirmaba que el señor Sáez de Miera leyó una carta de ese señor pidiendo la destitución del administrador del Hospital de Barbastro.

Nuestra información, nos consta, por convencimiento y seguridad y además por habérnoslo así expresado varios de los señores diputados asistentes a la sesión, fué fiel reflejo de lo que ocurrió. Más aún: Concretó y resumió los cargos que contra ese señor administrador se hicieron.

Nosotros, que no tenemos el gusto de conocer ni al señor administrador del Hospital de Barbastro, ni al señor delegado militar, y que vivimos completamente ajenos a este asunto, publicamos esa carta muy gustosos, complaciendo así los deseos de nuestro comunicante.

Barbastro 30 Julio 1924.

Señor Director de LA TIERRA.

Muy señor mío: En el número de hoy de LA TIERRA y dando cuenta a sus lectores de la sesión celebrada en la Diputación provincial de Huesca el 29 del actual y al tratar del asunto Hospital de Barbastro, manifiesta su periódico que en carta leída por el señor Sáez de Miera pido la destitución del capellán-administrador por considerar funestísima y perjudicial su actuación.

Como tales frases no son ciertas, ya que sería pueril pedir destituciones en la forma y manera que indica, ruegole rectifique dichos conceptos; pues al no hacerlo consideraría que se desea indisponerme con cierto sector de la opinión pública.

Al exponer en mi carta al diputado por Barbastro que continúan ahondadas las diferencias entre la superiora y el administrador del Hospital, lamentando redunde en perjuicio del desvalido que va a esa santa casa, no ha debido interpretarse en el sentido y forma que su periódico indica.

Ruegole la publicación de esta carta y aprovecha la ocasión para quedar de usted afectísimo seguro servidor, q. b. s. m.,

A. Daganzo.

El maestro Lloréns

Abrazamos ayer a nuestro entrañable amigo, cultísimo sacerdote y eminente músico, don José María Lloréns, beneficiado de la Catedral de Lérida.

El señor Lloréns, de recuerdo imprecadero para esta capital como director de aquel añorado «Orfeón Oscense», cuya actuación, hasta hoy no sustituida, tan unánimes y clamorosos éxitos alcanzó, está recibiendo los amables testimonios de cariño que sus numerosos amigos le conservan, a pesar de su ya pretérita convivencia en esta capital.

Reciba nuestra afectuosa bienvenida y deseamos le sea grata su breve estancia.

LABRADORES:

En el comercio de abonos se han cometido desde tiempo inmemorial escandalosos fraudes que han motivado multitud de disposiciones oficiales encaminadas a la defensa del agricultor. Es público y notorio que alguna vez se ha dado tierra en vez de superfosfatos.

En interés vuestro no aceptéis ninguna clase de abono sin garantía de análisis.

Pérdida De un reloj de oro de pulsera, que se extravió el día 15 de Julio último en la carretera de Loarre a Ayerbe, a dos kilómetros de esta villa.

Se gratificará espléndidamente al que lo presente, por ser recuerdo de familia y se darán las señas en Huesca, calle del Mercado, 2, principal.

Suscríbase a «La Tierra»

Dr. L. López Buera

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.

CONSULTA DE 3 A 5

Plaza de Aragón, 6, pral.—Zaragoza

Teléfono 1.253

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

EL CONSEJO DEL DIRECTORIO

Un importante discurso del general Primo de Rivera en El Ferrol

Pasado mañana se celebrará un acto de homenaje a Pérez Galdós.—Lo estafado a la Compañía del Norte excede de un millón ochocientos mil pesetas.—Noticias de provincias, Barcelona y extranjero.

Consejo del Directorio

MADRID, 31.—A las once y media de la mañana ha comenzado el Consejo del Directorio que ha terminado a las diez.

A la salida el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que a la primera parte del Consejo habían asistido los subsecretarios de Hacienda y Fomento que habían sometido a la aprobación del Directorio algunos expedientes de trámite sin importancia.

Luego, ha añadido el general Valle Espinosa, hemos hablado de Marruecos. No pasa nada, pero es un problema que exige que estemos constantemente pendientes de él. En la zona oriental parece ser que se nota alguna marejada, que no hará preciso el envío de tropas de refuerzo.

Despacho con Magaz

El presidente interino del Directorio, contraalmirante Magaz, ha despachado en la Presidencia con los subsecretarios de Marina, Estado, Hacienda, Gracia y Justicia y después con el capitán general de la Armada.

El general Navarro ha recibido la visita del agregado militar de la Embajada de Italia.

La "Gaceta"

El diario oficial publica un decreto nombrando al comandante don Julio Magrida delegado de España en el Congreso de Esperanto que se celebrará en Viena.

Otro restableciendo durante el año 1925 las becas para los alumnos hispano-americanos.

Imponiendo castigos disciplinarios a los jueces de Albacete y Cáceres y decretando la destitución de otros.

Dice Magaz

El presidente interino ha recibido a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia. Les ha dicho que había recibido noticias del Ferrol dando cuenta del entusiasta recibimiento tributado al general Primo de Rivera, el cual ha visitado los arsenales.

Ha terminado diciendo el contraalmirante Magaz que esta tarde no se celebraría Consejo del Directorio.

Homenaje a Pérez Galdós

Pasado mañana, en la calle de Hilarión Eslava, se descenderá una lápida en la fachada de la casa que habitó el insigne escritor español don Benito Pérez Galdós. Asistirán las autoridades.

De la desaparición de las niñas madrileñas

El juez del distrito de la Universidad que instruye la causa con motivo de la desaparición de las niñas de la calle Hilarión Eslava, ha continuado hoy las diligencias judiciales tomando declaración a María Girao, Dionisia Paredes, Antonio González y Mariana Escudero.

María Girao ha negado que tuviera sospechas de nadie, diciendo que jamás había visto a las niñas desaparecidas con el caballero misterioso de que se habla.

Dionisia Paredes ha insistido en sus anteriores declaraciones, diciendo que no vio a nadie que se llevara a las niñas.

La maestra Mariana Escudero se ha ratificado en lo dicho en días sucesivos, diciendo el por qué envió a comprar patatas a las niñas.

De la estafa a la Compañía del Norte

Con relación a los rumores circulados acerca de la estafa de un millón de pesetas de que ha sido víctima la Compañía del Norte, se ha sabido que anteayer se reunió el Consejo de Administración, con asistencia del director de la Compañía, acordando la separación de varios funcionarios.

Sábase que la estafa asciende a más de un 1 800 000 pesetas.

Primo de Rivera en el Ferrol

FERROL.—El presidente del Directorio, acompañado del general Martínez Anido, ha llegado a esta población a las nueve de la mañana.

Una caravana de automóviles ha salido a recibir al presidente. Al pasar el general Primo de Rivera por Jibia y Giron ha sido cumplimentado por las autoridades y los pueblos en masa.

Al llegar a Ferrol se han disparado las salvas de ordenanza, rindiéndose los honores correspondientes.

Esperaban al marqués de Estrella las autoridades y numerosísimo público que le ha tributado un entusiasta recibimiento. El alcalde le ha saludado en nombre de la población.

En un momento ha marchado el general Primo de Rivera al Ayuntamiento, en donde se ha celebrado una brillante recepción oficial.

Después han sido obsequiados los generales Primo de Rivera y Martínez Anido con un banquete en el teatro Joffre, al que han asistido más de 500 conensales.

El alcalde ha ofrecido el agasajo en nombre de la ciudad interesando del Directorio la pronta construcción de varios ferrocarriles estratégicos.

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que hablaba antes que el presidente del Directorio porque así se lo había rogado éste. Quiero sumarme al homenaje que el Ferrol, mi pueblo, tributa al marqués de Estrella.

Siento el orgullo de ser ferrolano y aun cuando he vivido largos años separado de vosotros, no he olvidado, no podré olvidar que por mis venas corre la sangre de mi madre que nació en esta bendita tierra.

Ha dado vivas a España, al Rey y al Directorio.

El general Primo de Rivera ha dicho que recorrió Galicia para recoger sus aspiraciones y convenirlas en realidades. Ha dirigido un saludo a las damas ferrolanas, diciendo que Ferrol es grande porque es hijo de los veintidós marinos de guerra.

Los problemas que afectan a esta tierra no los olvidó y los conozco muy bien por haberles dedicado muchas horas de estudio. No debéis hacer caso de los que dicen que este Gobierno no representa la verdad. La representa porque sabe que la mejor manera de gobernar es sin flaquezas ni tibiezas.

Tengo fe porque me precio de ser buen militar y porque estoy convencido de que mi actuación, como el golpe decisivo del 13 de Septiembre, están inspirados y apoyados por el Cielo que sabe que trabajo por el bien de España.

Nuestra obra no es obra exclusivamente nuestra: es de vosotros, que nos ayudáis porque sabéis que contamos con la inquebrantable unión del Ejército y de la Marina; es de la mujer

española que desea trabajar y que desde ahora trabajará porque para eso le hemos concedido el voto.

Cuando el Directorio pensó en el nombramiento de gobernadores civiles, acudió a los hombres de cultura y de saber que vivían en el ostracismo de la cátedra, del laboratorio, del despacho.

Dedica grandes elogios a los delegados gubernativos que realizan una sana labor de extirpación del caciquismo.

(Del escenario salen vivas que demuestran la excitación del público).

El general Primo de Rivera continúa diciendo que no le importa que haya excitación por que eso demuestra que hay opinión.

Termina su discurso diciendo: Que el vino que ahora bebemos nos inyecte el entusiasmo que necesitamos para trabajar con fe hasta conseguir la regeneración y el engrandecimiento de España.

El general Primo de Rivera ha sido muy aplaudido.

Un estudiante que se hace flambre

De Barcelona comunican que en la Pensión Memble, sita en la calle del Carmen, núm. 4, ha sido encontrado el cadáver del joven estudiante, de 15 años, Manuel Roich.

En uno de los bolsillos de la americana se ha encontrado una carta dirigida al juez, que dice lo siguiente:

«Eminentísimo y elocuentísimo señor juez. Hoy, último día de mes, me hago flambre. No se culpe a nadie de mi muerte. Manuel Roich.»

El Juzgado se ha personado en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver.

Se supone que los móviles que han inducido al joven Roich a adoptar tan fatal resolución han sido el haberle suspendido en la asignatura de Química, suspenso que le ha impedido terminar el bachillerato en Junio, como pretendía.

Una petición

Dicen de Gijón que en el Ayuntamiento de Rivadesella se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas, acordándose solicitar del Gobierno la construcción del ferrocarril que partiendo de puerto de Pomón vaya a enlazar con el proyectado de Ontaneda a Calatayud.

Nueva prórroga a los Ayuntamientos

La "Gaceta" publica la siguiente Real orden:

Por Real orden de 24 de Mayo último se anuló hasta el día 10 del actual el plazo concedido en la Real orden de 10 de Abril anterior para que los Ayuntamientos pidieran someter a la aprobación de los delegados de Hacienda respectivos los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico.

Posteriormente diversos delegados de Hacienda, ante el hecho de que un gran número de Ayuntamientos no han podido presentar a su aprobación los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico, señalan la conveniencia de que se conceda a tal objeto una nueva prórroga, facilitándose así a aquellos Municipios la realización de los trabajos que con dicho objeto les encomienda el Estatuto municipal vigente.

Estimando las razones aducidas, S. M. el Rey (q. D. g.) ha

tenido a bien disponer con carácter improrrogable:

Primero. Que se amplíe hasta el día 31 de Agosto próximo venidero el plazo concedido en la Real orden de 4 de Mayo último para que los Ayuntamientos puedan someter a la aprobación de los delegados de Hacienda respectivos los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico.

Segundo. Que se mantenga la reducción de veinte días del plazo de treinta fijado en el artículo 302 del vigente estatuto municipal para que los delegados de Hacienda puedan resolver las reclamaciones que se formulen contra los mencionados presupuestos aprobados por los Ayuntamientos y corregir en todo caso las extralimitaciones que en dichos presupuestos se adviertan.

Tercero. Que como consecuencia de la aplicación de las anteriores disposiciones, mientras no tengan aprobados sus presupuestos los Ayuntamientos, acomodarán su régimen económico al que tuvieron en curso en el pasado trimestre de Abril, Mayo y Junio.

Los maestros y el derecho de consorte

El presidente de la Asociación provincial del Magisterio primario de Sevilla ha elevado al presidente del Directorio y al subsecretario de Instrucción pública un escrito en el que se formula esta doble petición:

Primero. Que se restablezca el derecho de consortes, en parecida o igual forma a la prescrita por el estatuto de 20 de Julio de 1918, pudiendo modificarse el artículo 97 del mismo, en el sentido de conceder el turno de consortes, uno de cada tres vacantes, donde por aquel concepto se asignaba uno de cada dos vacantes y uno de cada cuatro en aquellas poblaciones de mayor censo.

De esta suerte se ampliarían las facilidades de acudir a los no consortes en relación con lo que dicho estatuto dispone sin cerrar el paso a los consortes.

Segundo. Que si de momento no pudiera ser atendida esta petición, se autorice por lo menos la excedencia ilimitada a uno de cada dos consortes que estén distanciados al publicarse el vigente Estatuto y su reingreso cuando sirva el otro cónyuge, especialmente a los que lo habían solicitado sin conseguirlo.

De Barcelona

Más dimisiones

BARCELONA, 31.—Ha presentado la dimisión de sus cargos los concejales señores Moins y Gasca.

La provisión de la Alcaldía

Hoy ha celebrado una extensa conferencia con el alcalde accidental el vicepresidente de la Mancomunidad, señor barón de Viver.

Han tratado del Contingente provincial.

El alcalde interino ha dicho a los periodistas que no es cierto que esté citado para reunirse el pleno del Ayuntamiento. Cuando el general Primo de Rivera regrese a Madrid se resolverá la cuestión de la provisión de la Alcaldía.

Para la normalidad constitucional

Dice un periódico: «En una reciente entrevista celebrada por los representantes de distintas fracciones políticas

de esta ciudad, se acordaron en líneas generales las bases sobre las que deberá actuar la proyectada solidaridad de elementos constitucionales.

Coincidiendo con la iniciativa del comité federal, convinió en que la finalidad del pacto debe alcanzarse estrictamente a procurar el inmediato restablecimiento de la normalidad constitucional, pero formándose a este efecto un verdadero frente único cuya dirección deberá asumir un Consejo integrado por las representaciones de todos los elementos solidarizados.

Una vez ultimados en estas entrevistas de carácter particular, todos los detalles del plan de constitución, se convocará a una reunión pública, para sancionarlo todos los organismos y personalidades de los respectivos partidos y agrupaciones».

Embargo de bienes

Han sido embargados los bienes a los abogados don Jaime Trabal y Martorell y don Jaime Carner y Romeu para hacer efectiva la multa de 500 pesetas impuesta por el gobernador.

Extranjero

Declaraciones del ministro de Hacienda

LONDRES, 31.—El ministro de Hacienda Snowden ha dejado entrever la próxima presentación de ciertos proyectos, los cuales, aunque involucrarían el dispendio de enormes sumas, aumentarían la capacidad productiva del país y con ello su riqueza.

Dice que el Gobierno tiene un remedio positivo para combatir la crisis de trabajo, pero que no puede ponerlo en práctica en un solo día.

La solución del problema de la crisis de trabajo, se ha fundado en el desarrollo completo de todos los recursos naturales de Inglaterra y de la organización científica de la producción, tendiendo a eliminar todo desperdicio. Con eso se conseguiría el abaratamiento del coste de producción, aunque la producción barata no significa precisamente la reducción de jornales.

Se ha referido a la lentitud que se nota en la electrificación de los ferrocarriles, añadiendo que sería muy de otra manera si los ferrocarriles estuvieran bajo la fiscalización del Estado. El Gobierno espera inducir a las compañías a que hagan más en favor de esa electrificación.

Snowden ha continuado su discurso haciendo resaltar la necesidad de hacer todo lo posible para aumentar el comercio exterior de Inglaterra, confiando en que la Conferencia interaliada ayudara a eso, inspirando la confianza a la población de Europa.

El mercado del continente europeo se abrirá a nuestros productos y a los de otros países comerciales del mundo. De todas maneras hemos de reconocer que en lo futuro hallaremos en el comercio exterior una terrible competencia y que por eso hemos de abaratar y mejorar la producción, para que cuando llegue el renacimiento del comercio podamos luchar con ventaja.

Riñéndose a los sin trabajo, ha dicho que son doscientos mil menos que el año pasado los obreros sin ocupación.

Los contratos del Gobierno se han acelerado, habiendo aprobado un nuevo programa de trece millones y medio de libras esterlinas.

El Gobierno ha acordado también gastar cinco millones en la reparación de carreteras.

Las cuatro grandes compañías ferroviarias realizarán en el próximo invierno trabajos por valor de cincuenta y cinco millones y medio de libras esterlinas.

El departamento de minas tiene también grandes obras en proyecto.

El Gobierno está convencido de que el desarrollo de la actividad tiende más que nada a la resolución del conflicto.

La conferencia interaliada

LONDRES, 31.—Durante las

últimas veinticuatro horas no han progresado los trabajos de la conferencia, pero de todas maneras, se va preparando el terreno para un acuerdo. Confíase en que el memorándum francés quedará listo, pero nada se sabe oficialmente referente a su probable contenido. En los centros británicos no ha sido posible obtener noticias acerca de la verdad de los rumores propalados acerca de las proposiciones que M. Herriot quiere presentar. El hecho es que en los momentos presentes todo depende de esa proposición francesa.

Por lo que se refiere a la pronta llegada de los alemanes se asegura que el ministro de Estado norteamericano se hallará en Berlín probablemente el domingo, pero no es de creer que su presencia retarde la venida de los delegados alemanes si éstos han recibido ya la invitación.

El sentir general es de que es necesario tener mucha paciencia. Las esperanzas que se depositaron en la conferencia no han menguado.

Opiniones de Herriot

LONDRES, 31.—El presidente del Consejo francés tiene interés en demostrar que Francia no abriga ninguna segunda intención ni piensa para nada en anexionarse ningún territorio, pero sí desea que Alemania dé indiscutibles pruebas de buena voluntad en lo tocante a la aplicación del plan Dawes.

Opina el jefe del Gobierno francés que la colocación del empréstito de los ochocientos millones de marcos oro, podría ser la señal para iniciarse una rectificación en la zona de ocupación francesa.

La evacuación franco-belga podría realizarse en tres etapas sucesivas, correspondientes a cada una de las tres terceras partes de los siete millones de marcos oro que representan las obligaciones alemanas.

Una vez logrado este resultado, la retirada de las tropas franco-belgas quedaría ya ultimada, pues que hay que suponer que Alemania seguiría cumpliendo con sus compromisos.

Ahora bien, si se produce el caso de que el mercado financiero mundial no pudiese realizar con esa rapidez la colocación de los valores alemanes, no por ello dejaría de realizarse la evacuación en el mes de Agosto de 1926, siempre que el Reich hubiese llenado para esa fecha las condiciones fijadas en el plan Dawes respecto de Alemania.

La proposición franco-belga

LONDRES, 31.—Según la proposición franco-belga, en el caso de que por las condiciones del mercado mundial no fuera posible colocar la cantidad de valores alemanes que se estima necesaria como garantía efectiva para proceder a la evacuación del Ruhr, la retirada de las tropas franco-belgas no tendría lugar hasta Agosto o Septiembre del año siguiente.

Francia y Bélgica opinan que las tropas británicas deben continuar ocupando la zona de Colonia, incluso después del día 10 de Enero de 1925, aunque con efectivos menos reducidos, esperando de esta manera la evacuación definitiva del Ruhr por las tropas franco-belgas.

Actuación fascista

ROMA 31.—El señor Bazzo, director de «Il Nuovo Paese», telegrafía desde París a su diario que el señor Cesare Rossi se encuentra actualmente en París, por motivos exclusivamente personales.

Se cree que el señor Farinacci no tardará en acusar a Rossi de complicidad en el asesinato de Matteotti.

«Il Nuovo Paese» hace observar que si Rossi era criticable, lo fué mucho más a causa de sus relaciones con los elementos de la derecha que con los de la izquierda, recordando que después de Mussolini fué Rossi quien trabajó con más empeño por la fusión de los partidos fascista y nacionalista.

Comentarios de la Prensa alemana:

BERLIN, 31.—La Prensa alemana acoge con tranquilidad la noticia del aplazamiento de la invitación de la delegación alemana a la conferencia interaliada de Londres.

Refiriéndose a la cuestión de la evacuación del Ruhr, la Prensa hace notar que Francia quiere aprovecharse de la situación que se ha creado violando el tratado para organizar un chantaje en perjuicio de Alemania. Los diarios no se muestran de acuerdo con la posibilidad de la aceptación de sanciones futuras, que no tendrían realidad alguna en la práctica.

De la rebelión brasileña

BUEENOS AIRES, 31.—Los despachos llegados de la frontera dicen que la evacuación de Sao Paulo por parte de los rebeldes se ha tenido por objeto distraer fuerzas de los federales para atacar por otro lado a la capital.

Algunos despachos dicen que los rebeldes marchan a Río Janeiro.

Sin embargo, poco crédito se concede a tales noticias ya que los federales declaran abiertamente que la revolución ha sido sofocada.

Los despachos llegados de Río Janeiro dicen que los rebeldes se retiran en dirección de Matto Grosso, perseguidos sin cesar por los federales.

“LA TIERRA” en Zaragoza

No se corta el Paseo

ZARAGOZA, 31.—Tenemos noticias, de muy buen conducto, en el sentido de que no será cortado el Paseo de la Independencia.

Gracias

La Agrupación Excursionista de Mataró ha telegrafiado al alcalde agradeciendo las atenciones de que fué objeto en su reciente visita a Zaragoza.

Una medalla

Se ha solicitado la medalla de la Ciudad para el Tercio de la Guardia civil, puesto de San Juan, por el heroico comportamiento durante las inundaciones del pasado año en aquel pueblo.

Los maestros

El delegado de Hacienda ordena al Ayuntamiento la inclusión en el presupuesto de la cantidad necesaria para indemnización de casa a los maestros.

El gobernador

Mañana por la tarde sale con dirección a Biarritz el gobernador de esta provincia.

Entre pueblos

Después de treinta y tres años han dirimido sus diferencias los pueblos de Lecinena y Zuera.

Comisiones de ambos pueblos visitaron esta mañana al gobernador civil.

Robo

Una señora ha denunciado a dos gitanos que le han robado ropa.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 31 del actual.

Interior 4 %	70 00
Exterior 4 %	85 80
Amortizable 4 %	00 00
Idem 5 % (antiguo)	75 60
Idem 5 % (1917)	95 60
Obligaciones del Tesoro	102'05
Acciones Banco España	570 00
Id. Compañía Tabacos	243 00
Id. Azucarera (Preferentes)	92 00
Id. id. (Ordinarias)	39 50
Céds. B. Hipotecario 4 %	90'75
Idem idem 5 %	102 00
Idem idem 6 %	110 75
Acciones M. Z. A.	000 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	283'50

Moneda extranjera

París, cheque	37 45
Londres	32 9)
New-York	7 49

Sociedad

Ha sido promovido al empleo inmediato de suboficial el sargento encargado de los trabajos de la primera oficina de esta Comandancia de la Guardia civil don Emilio Catalán Salvador.

Felicitamos muy de veras a tan digno miembro de la benemérita, ya que sus méritos de integridad e intachable prestigio le hacen acreedor al ascenso referido.

Han regresado de Morata de Jalón, donde pasaron una temporada, nuestro querido amigo y apoderado del Banco Hispano de esta plaza, don Francisco Pelegrín, con su distinguida esposa doña Teresa e hija Teresita.

Bien venidos.

— Ha fallecido en Tolva el prestigioso y acaudalado propietario don Francisco Esparaver Clavero, el cual gozaba de generales afectos.

A todos los suyos nuestro más sentido pésame.

— Ha salido para Gistaín nuestro querido amigo don Pedro Leguina.

— De su excursión a Ordesa regresaron doña Elisa Hidalgo, las señoritas Angelita Torrente, María Pérez Barón, y los jóvenes don José María Almudévar, Aurelio Torrente, Jesús María Pérez Barón y Antonio Lacasa.

— Para Broto y Ordesa salió el reverendo párroco de San Pedro don Lorenzo Jovellar.

— Regresó de Jaca totalmente restablecida de su indisposición, de la que ya dimos cuenta, la respetable y distinguida señora doña Adelina Serrate, viuda de Aisa.

— De Vélez Málaga volvió el joven y pundonoso capitán del Décimo Regimiento de Artillería Pesada y distinguido amigo nuestro don José Belda.

El Paraíso terrenal estuvo en la Pomerania

Los pangermanistas de antes de la guerra eran sumamente afectos a las fantasías geográficas; así, por ejemplo, a Nancy llamábanle Nancig; a Lunquerque, designábanlo con el eufónico nombre de Dün Kirchen, y las fronteras de Alemania se les antojaban más allá de lo que en la realidad eran. Todas estas fantasías topográficas, acababan de ser superadas por un tal Franz von Wendrin. Con una paciente combinación de la geografía, la historia, la filología y otras ciencias, trata de demostrar que la Biblia es la mayor de las mixtificaciones que los alemanes son los hombres más antiguos, y que desde hace dos mil años el mundo vive en error, inducido a ello por hebreos y romanos.

Todos los acontecimientos que se emplazan en Oriente, en Asia Menor, en Grecia y hasta en Italia, sucedieron entre el Elba y el Viscula. Como prueba irrefutable, dice Franz que todos los nombres de la Biblia son corrupción de nombres alemanes. Eufraates, por ejemplo, viene de Fahrte; Jerusalén se dice en árabe El Kuda, y en una abreviación (es claro) de Bell y Kuds; Gohs, Jerusalén, es, pues, la ciudad de los Gohs, de los cabellos rubios. Posen es la ciudad de Poisedon, y el Sinaí no es otra cosa que el Zotenberg, en Silesia. Riegen es la famosa isla de los Felices. Es cerca de ese lugar donde aconteció el rapto de las Sabinas. Troya estaba en la Pomerania.

Esta provincia, célebre por la cuna de sus equipos famosos y por los sentimientos ultranacionalistas de su población, es el sitio donde estuvo el paraíso terrenal. Inscripciones descubiertas en sus rocas demuestran que los germanos la habitaban hace ya la friolera de ochocientos mil años, y en ella se descubren los cuatro ríos que, según la Biblia, bañaban la edénica residencia de los venturosos cónyuges Adán y Eva.

Franz von Wendrin usa así su imaginación crítica con todos los nombres de la Biblia, los de la mitología y geografía alemana. ¿Queréis saber cómo se produjo esta enorme mixtificación de que nos habla von Wendrin? Un tal Esra, autor de la Biblia y el más grande de los falsificadores de la historia, robó en Babilonia los documentos del rey Majerjes, y substituyó con nombres hebreos los nombres germanos, haciendo de un pueblo inferior el elegido de Dios. Lo más risible de esto es que Wendrin encontró quien recogiera sus fantasías, editándolas magníficamente en un tomo, adornado con 45 magníficas ilustraciones y mapas, uno de los cuales lleva esta jocunda leyenda: «Carta geográfica de los pueblos hace sesenta mil años, después de la evasión de nuestros primeros padres del paraíso».

“Día de España” en Filipinas

En la Casa de España se ha celebrado con extraordinaria solemnidad *El Día de España* en la fiesta de Santiago.

En la recepción, que estuvo más concurrida que nunca, el cónsul señor Potous pronunció un elocuente discurso, en el que dijo que en todo el archipiélago, desde Cagayán al Norte, hasta Lanas en el Sur, vio cómo se elevaba del fondo de las aguas de sus ríos, a modo de bendita hostia, la gloriosa bandera de España, que izaban manos de filipinos, saludando y rindiendo homenaje de impercedera gratitud y hondo afecto a España en la persona de su representante.

Describió el asombroso resurgimiento de la nación española en todas las manifestaciones de la vida, y el prestigio que conquista en todas las conciencias el nombre de español.

Los periódicos comenzaron a publicar extraordinarios desde la antevpera de Santiago. El voluminoso de *La Defensa*, importantísimo diario católico de Manila, publica dos hermosos retratos de los reyes don Alfonso y doña Victoria, artículos hispanofílicos del Arzobispo de Manila, monseñor Doherty, delegado apostólico; monseñor Piani, ex presidente de la república; general Emilio Aguinaldo, presidente de la Cámara y del Senado, secretario ejecutivo, Comisión de la Independencia, cónsul, señor Potous, y composiciones poéticas de los mejores vates filipinos.

El general Aguinaldo dice en su artículo que España, mediante el cristianismo, colocó a las colonias a su mismo nivel, dándoles los mismos cánones espirituales y morales que profesa. Recuerda el general Aguinaldo que fué Miguel Primo de Rivera quien los acompañó a Hong-Kong, después de franca lucha entre hombres nobles, bravos y convencidos.

Termina rindiendo su más ferviente homenaje a España, a quien llama «querida madre de Filipinas».

Los poseedores de marcos

El Directorio militar ha designado al profesor mercantil, jefe de negociado del ministerio de Hacienda, don Julio Pérez Maffei, para que en su nombre se haga cargo de la estadística de marcos en España y cantidades de pesetas invertidas en su adquisición.

La Asociación, en su deseo de que todos los españoles poseedores de marcos estén incluidos en dicha estadística, hace un nuevo llamamiento, rogando que a la mayor brevedad posible le sean remitidos datos al domicilio de la Asociación, Conde de Romanones, 12, o a su apartado de Correos, núm. 804, Madrid.

Odeón

DOMINGO 3 DE AGOSTO

PROGRAMA MONUMENTAL ESTRENO FORMIDABLE

Ferragus

Adaptación cinematográfica de la famosa novela del inmortal escritor Honorato de Balzac.

Protagonistas: René Navarre y Elmiré Vautier, principales intérpretes de VIDOC.

Próximamente.— Espectáculo nuevo en Huesca:

Gran Compañía Australiana de Circo Ecuestre

De importancia para los maestros

Copiamos del periódico profesional de Madrid «La Enseñanza»:

Comentando ciertos rumores sobre retraso en el despacho de nóminas de Julio, dice:

«Sin duda, a esa alarma obedecen gran número de telegramas recibidos en esta Redacción preguntando sobre el particular.

Como ya decimos, van subiendo las galeradas de la Sección de Contabilidad a la Ordenación de Pagos, y en ésta trabajan con afán; pero así y todo, hemos querido hacer algún retraso en el presente mes para el per-

cibo de nóminas, pero retraso de pocos días, y éste principalmente en el personal de aquellos Centros en que por cualquier motivo haya modificación. En éstos quizá el retraso sea hasta de diez o quince días; en los demás, a lo sumo, de cinco a ocho.»

Pidiendo azúcar

La Cámara de Comercio de esta capital ha dirigido al presidente de la Junta central de Abastos el siguiente telegrama:

Esta Cámara Comercio, ruega encarecidamente V. S. que, en distribución azúcar, consigne para esta capital y provincia, cantidad suficiente a cubrir necesidades hasta nueva cosecha, por carecer en absoluto existencias. El presidente, Antonio Vilas.

ANIVERSARIO

A pesar del tiempo transcurrido desde la muerte de la distinguida y virtuosa señora doña María Barrio Viñuales, quienes de cerca nos honrábamos con su amistad saboreando la dulzura de su espíritu piadoso, la fecha de hoy nos evoca el recuerdo piadoso de una plegaria; del que creemos participarán sus numerosos amigos.

Una vez más reiteramos el testimonio de nuestro pésame a don Gregorio Castejón, cumplido caballero y distinguido amigo nuestro esposo algado de la finada.

Descanse en paz.

Las obras de Costa

Por 200 pesetas, pagadas en plazos de diez, se pueden adquirir 50 obras del insigne político aragonés, que cada día goza de más popularidad y que tienen la misma actualidad que en el tiempo en que las escribió.

Aragoneses por patriotismo hay que propagar las ideas de Costa, pues en ellas se encierra la salvación de España.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Pedro ad Víncula. Herodes Agripa, rey de los judíos, habiendo condenado a muerte a Santiago el Mayor, en 42, para captarse el aprecio del pueblo, logró prender a San Pedro, con objeto de hacerle ejecutar después de la Pascua. Al saberlo la Iglesia de Jerusalén se puso a orar para salvarle, y sus oraciones fueron atendidas a pesar de las precauciones tomadas por Herodes para que no se escapase, como ya otras veces le había acontecido con el mismo San Pedro y con los demás Apóstoles milagrosamente librados por medio de los Angeles.

San Pedro estaba sumamente tranquilo, sometándose a la voluntad de la Providencia. Dios escogió para libertarle, la noche precedente al día destinado para la ejecución.

Cargado estaba el preso con cadenas, y tranquilo dormía entre sus guardias. Aparecióse un Angel al lado del Apóstol, le dijo que se levantase, que se ciñera el cinturón, que se atara el calzado, que tomara sus vestidos y que le siguiera. Al mismo tiempo cayeron de sus manos las cadenas.

A la mañana siguiente, hubo una gran confusión entre los soldados, y Herodes, so pretexto de que habían favorecido la fuga del prisionero, mandó que fueran ejecutados en lugar de éste sus custodios.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña María Barrio. Hoy se gana el Jubileo por la Porciúncula.

En las Capuchinas

Mañana, día 2, celebrará cultos la Corte de Honor con Misa rezada a las ocho, y turnos de Vela, terminando a las cinco y

media con el Santo Rosario y Salve cantada.

Movimiento de población

Nacimientos: Fernando Jesús Gómez Borderías.

Defunciones: Antonia Pau Ricart, de 81 años.

Matrimonios: Julián Cano Salvatierra con María Cons Garcés.

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUBEDA y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas

Droguería de la VIUDA DE MIRAVE y Farmacias.

Bar León d'Or

Helados del día

MANTECADO, YEMA, LIMON, CAFE HELADO

Y HORCHATA DE CHUFAS, CAFE MOKA, CHOCOLATES, FIAMBRES, SANVIS, SODAS AMERICANAS Y LICORES DE MARCA.

Se sirven bodas y lunches, etc. Teléfono núm. 260

EDITORIAL «V. CAMPO». — HUESCA

EDITORIAL «V. CAMPO». — HUESCA

Fordistas y propietarios de Automóviles con llantas de

30 por 3 1/2

Aprovechad las ventajas del neumático grueso a baja presión, montando sobre vuestras MISMAS llantas el tipo CABLE CONFORT 31 por 4'40 de la Casa Michelin.

Más confort, más duración y sin embargo menos dinero que desembolsar.

Agente: Antonio Almudévar

Calle Alcoraz, 5 Teléfono 22 Huesca

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Semano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Alcaldía de Apiés

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se hallará vacante desde el día 29 de Septiembre próximo la plaza de médico titular de este partido compuesto de Apiés, Sabayés, Santa Eulalia de la Peña y Fornillos, distante el que más cinco kilómetros de la cabeza del partido y con la obligación por parte de los igualados del tercer pueblo nombrado, de venir a la llamada con caballería para el profesor.

Su dotación consiste en dos mil pesetas de titular entre los pueblos que componen el partido oficial y cuatro mil de igualas, satisfechas por trimestres. Si algún pueblo pudiese evadirse del importe de titular, los restantes completarán la cantidad total de seis mil pesetas de sueldo anual por ambos conceptos.

Los que aspiren al desempeño de dicho cargo presentarán sus instancias documentadas a esta Alcaldía en el plazo de veinte días contados desde el 20 del actual; transcurrido el cual, se proveyerá.

Apiés, 18 de Julio de 1924.— El alcalde, Félix Sanclemente.

Cuotas militares
SOLICITUDES.— INGRESOS EN HACIENDA
Patricio Abbad
Abogado Huesca

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Hernias de todas clases en hombres, mujeres y niño

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flojante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades de tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más moderna y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos los usan, es concebido en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el martes, día 5 de Agosto; donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que parada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el martes, día 5 de Agosto.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en en Zaragoza, el día 28, en el Hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que ellos tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiendo que por dicha revisión «no hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una

y de cuatro a cinco de la tarde

Los rayos del sol vencidos por un ventilador A. E. G.

Pídanse en los buenos establecimientos de material eléctrico.

FABRICA DE MOSAICOS DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FABRICA: RONDA DE LA ESTACION
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELEFONO NÚM 203 —HUESCA.

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paia.

Almirante, 19.—MADRID

MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI

Rechazad los que no lleven esta marca

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C^o Bruch, 49 BARCELONA

Vinos MONTE-ARAGON

Avenida Cabestany, 5

Botella de lujo, a . . . 1'50 ptas.
Idem corriente, a . . . 1'20 »

Vinos especiales añejados, generosos, de postre y para enfermos.

Envíos pa a fuera en cajas de 12 y 24 botellas.

Suscribase a "La Tierra."

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con AGUA OXIGENADA VOLCÁN NEUTRA MEDICINAL no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Depositarios J. URIACH & C^o (S. EN C) BRUCH, 49 BARCELONA

¡Atención! Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

1. Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
2. Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
3. Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Para los mecánicos, traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota »	55 »
» sargentos uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones gabardina.	55 »
» paisano »	45 »
» » lana	70 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Junio, el número 3.864.

La Caja de Ahorros del Sindicato Central de Aragón de A. A. C.

es el punto donde afluyen los sobrantes de la Agricultura regional

Porque abona los mayores intereses

Porque ofrece las mayores garantías

Porque es administrada por gente de casa

Porque da gusto entrar en sus oficinas

Porque cuanto le da la Agricultura a ella se lo devuelve.

Pedid datos por correo o personalmente a ZARAGOZA

San Voto, 6 y 8, y San Félix, 9 (Edificio propio)

Imprenta Librería Editorial V. Campo Coso bajo, 9 y 11 HUESCA